

我市举办“菜篮子”产销对接 搭建农业与市场新桥梁

本报讯(记者 孙鸿)4月26日下午,潘集区高皇镇热闹非凡,一场旨在推动“菜篮子”产品稳产保供与产销衔接的对接活动在此成功举行。此次活动由市农业农村局、市商务局、市发改委联合主办,市农业科学研究院承办,吸引了众多“惠民菜篮子”超市、餐饮企业、预制菜生产企业以及社区团购团长的积极参与。

活动伊始,与会人员在高皇镇政府的组织下,前往蔬菜科技产业基地和孙岗村新品种蔬菜实验示范基地进行实地参观。在参观过程中,大家深入了解了淮南市农业产业的发展现状和未来

趋势,对当地的蔬菜种植技术和品种创新给予了高度评价。

随后,一场产销对接会在高皇镇政府文化站二楼会议室热烈召开。与会人员围绕“菜篮子”产品的产销对接进行了深入交流和探讨。部分“菜篮子”稳产保供基地在会上进行了产品推介,展示了淮南市农业产业的丰硕成果。同时,商超、餐饮企业和社区团购团长也积极发布采购需求,与农产品生产企业进行了面对面的洽谈和交流。

此次活动的一大亮点是多个合作项目的现场

签约。通过政府搭台、企业唱戏的方式,成功推动了“惠民菜篮子”门店与农副产品生产企业之间的订单合作、基地直采、集采集配等多形式的产销对接。这不仅有助于减少流通环节、降低企业成本,更为农民提供了更多的销售渠道和增收机会。

此次活动的成功举办,充分展示了我市在推动农业产业发展和乡村振兴方面的积极态度和坚定决心。今后,我市将继续深化农业供给侧结构性改革,推动农业产业转型升级和提质增效,为农民增收、农村繁荣作出新的更大贡献。

因地制宜打造规范化新时代文明实践站

本报讯(记者 尚家起)为深化拓展新时代文明实践中心建设,生动展现全市新时代文明实践中心建设最新成果,促进各地交流借鉴,淮河早报、淮南网记者近日走进淮南经开区洛西社区和龙池社区进行了采访。

淮南经开区洛西社区新时代文明实践站成立以来,组建了7支志愿服务队伍,约400余志愿者,利用理论宣讲室、市民教育室、科普宣传室、健身活动室、文化活动室、未成年人活动室组织志愿者长期开展理论宣讲、文明创建、普法教育、政策宣传、文化文艺等文明实践活动。现洛西社区老年学校于2024年建设完成,给居民提

供了休闲娱乐的平台,每天安排文艺志愿者团队开展教学服务,让居民自行选择参与活动。

洛西社区先后获得了淮南市优秀志愿服务社区、淮南市文明社区、淮南市第一届社区文明创建劳动竞赛三等奖等荣誉称号。

淮南经开区龙池社区新时代文明实践站按照“标识统一、质量优良、设施完备、氛围浓厚、功能齐全”的建设标准,因地制宜打造规范化新时代文明实践站,立足社区实际,以资源整合为重点打造工作平台,以群众需求为导向创新方式方法,以志愿服务为抓手调动各方力量,利用理论宣讲室、市民教育室、科普宣传室、十五分钟阅

读圈、综合文化服务中心、家长学校和未成年人活动室等,组织志愿者长期广泛地开展科学理论、党的方针政策、核心价值观、群众文化、移风易俗、医疗保健、未成年人和家长学校等文明实践活动,不断满足人民日益增长的精神文化需求,提高社区文明程度和基层治理水平,提升居民的生活品质和文明素养。

龙池社区新时代文明实践站现有民事调解员服务队、绿色环保服务队、志愿者教学服务队、志愿者篮球队、志愿者舞蹈队5支队伍。先后荣获文明社区进步奖、淮南市“最佳文明社区”等荣誉称号。

国家级试点名单 淮南入选

本报讯(记者 廖凌云)4月26日,淮河早报、淮南网记者从市市场监管局获悉,司法部、国家知识产权局印发《关于市域、县域国家级专利侵权纠纷行政裁决规范化建设试点的批复》,淮南市成为31个市域试点市之一。该项试点全省共5市10县入选。

专利侵权纠纷行政裁决相较调解、仲裁、诉讼等司法手段,具有效率高、成本低、专业性强、程序简便等优势,是完善矛盾纠纷多元化解机制的重要环节,在促进社会和谐稳定方面具有重要意义。

近年来,市市场监管局高度重视专利侵权纠纷行政裁决工作,规范执法行为,明确办案机构,严格办案程序,对照国家知识产权局《专利侵权纠纷行政裁决办案指南》,坚持依法办案。简化办案程序,缩短办案周期,降低专利权人维权成本。构建知识产权行政执法与司法有机衔接的保护模式,畅通案件受理渠道,不断加大知识产权保护力度。开展知识产权纠纷隐患排查,以产业龙头企业、专利密集型企业为重点,排查专利侵权纠纷侵权线索。2023年1月至2024年4月底,市市场监管局共办理专利侵权纠纷行政裁决案件22件,其中涉外专利3件。

此次获批进入国家级专利侵权纠纷行政裁决规范化建设试点城市,市市场监管局将充分发挥行政裁决在化解专利侵权纠纷中的“分流阀”作用,建立健全专利侵权纠纷行政裁决工作机制,通过畅通案件受理渠道、加大行政裁决办案力度、优化案件办理模式,积极探索基层专利侵权纠纷行政裁决规范化建设试点典型案例和优秀经验做法。



师徒结对铸匠心 青蓝辉映传佳话

本报讯(记者 陈海涛 摄影报道)4月27日,在“五一”国际劳动节来临之际,淮南东辰集团隆盛达公司赛力威分公司线缆厂传颂着一对师徒佳话:师父卜桂芝是安徽省优秀共产党员、安徽省五一巾帼标兵、淮南好人;徒弟姬铮铮是安徽省五一劳动奖章获得者、安徽省五一巾帼标兵。

师徒二人刻苦钻研,共同编制出《煤矿用阻燃通信线缆》《煤矿用控制电缆》等十多种产品

标准。他们一起针对制约企业发展的瓶颈找课题,一起加班加点进行技术攻关,相继克服了绝缘材料温度过高、绝缘层偏薄等技术难题,一举解决了电缆线芯黏连问题,成功研发出低烟无卤阻燃电缆,获得多项实用新型专利。师徒争做能工巧匠,打造优质精品,为企业高质量发展奉献聪明才智,让青春在中国式现代化建设中绽放芳华。